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一、如圖一所示之平面機構，桿件 ABC 在 B、C 處透過銷分別與水平滑動的

套環及曲柄 CD 連接，作用於 A 點之力 F=1000 N，θ為 F 力與水平之夾

角，且 0≤ θ ≤ π 2⁄ ，忽略所有機件重量及摩擦力的影響，若要該機構保

持現狀之靜平衡，試求解下列問題：

θ應為多少弧度？（15 分）

曲柄 D 點之反作用合力為何？（5 分）

圖一

二、直徑 100 mm 之實心圓軸同時承受 100 kN 之軸向拉力，5 kNm 的最大

彎矩和 10 kNm 的扭矩作用，試求解軸內以下應力各為多少 MPa？

最大剪應力（6 分）

最大拉應力（7 分）

最大壓應力（7 分）
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三、一靜止於水平路面之汽車，其前後輪軸距及重心位置如圖二所示，若

b = 1.5 m，c = 1.2 m，h = 0.6 m，輪胎與路面之靜摩擦係數 = 0.8，重力

加速度 g = 9.81 m/s2，試求解下列問題：

若該車為前輪驅動，則其可能的最大起動加速度 a 為多少 m/s2？（10 分）

若該車為後輪驅動，則其可能的最大起動加速度 a 為多少 m/s2？（10 分）

若該車為四輪驅動，則其可能的最大起動加速度 a 為多少 m/s2？（5 分）

後輪驅動使車不致後翻之最大起動加速度 a 為多少 m/s2？（5 分）

圖二

四、如圖三所示為一均質之支承懸臂樑（propped cantilever beam），總長 3 m，

A 端為滾子支承，B 端為固定支承，在 C 位置施加 1.0 kNm 之偶矩，不

計材料重量，試求解下列問題：

 A、B 支承之反作用力（kN）與反作用力矩（kNm）為何？（15 分）

繪出樑之剪力圖與彎矩圖。（5 分）

請求出 AC 段（0 < x < 2 m）最大撓度之位置（無需求出撓度）。（10 分）

圖三
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